LE PASSE SIMPLE DE L'INDICATIF
2éme groupe

1) Remplis le tableau suivant en conjuguant les verbes au passé simple de |'indicatif.

INFINITIF 3éme P.S. 3éme P.P.

obéir

finir

salir

grossir

réagir

éblouir

réunir

2) Fais correspondre le verbe et sa personne.

rougis *  nous saisites ¢ e e
applaudit . e tu remplirent e  nous
agimes . « s avertis o o il
hairent  « « elle vieillit . e elles
rugites o * Vous arrondimes e e vous

3) Conjuqgue les verbes entre parenthéses au passé simple de l'indicatif.

* Tout a coup, I'accusé se (raidir) .........ccccvvvvvvvevvrvernininierenenninn, a la question du juge.

* Aprés avoir essayé plusieurs fois, Sally (FEUSSIF) .........cccveeiieiiieeeeeiiiiieiiiiiines son saut.

* Les enfants (finir) ......cccoeeeeiiiiie, le coloriage avant de découper leur maquette.

* Pour pouvoir plaquer ton adversaire, tu le (SaiSir) .....ccccoeveveieieeeieeiieeeeeee aux jambes.

* Comme elle était trop petite, le lapin (E1argir) ......cccceeveviicciiiiiiiiee e I'entrée du terrier.

4) Mots croisés au passé simple de l'indicatif (ne mets pas les pronoms personnels sujets).

1—> palir, 1ere P.S. 5¢

41

2 = démolir, 3éme P.P.

1-

3 = éblouir, 1ére P.P.

4| saisir, 3¢me P.S.

51 ternir, 2éme P.S.




LE PASSE SIMPLE DE L’INDICATIF

2éme groupe

SOLUTION

1) Remplis le tableau suivant en conjuguant les verbes au passé simple de I'indicatif.

INFINITIF 3éme P.S. 3éme P.P.
obéir obéit obéirent
finir finit finirent
salir salit salirent
grossir grossit grossirent
réagir réagit réagirent
éblouir éblouit éblouirent
réunir réunit réunirent
2) Fais correspondre le verbe et sa personne.
rougis *  nous saisites je
applaudit e tu remplirent nous
agimes . o s avertis il
hairent . « el vieillit . elles
rugites = o e VOUS arrondimes VOus
3) Conjugue les verbes entre parenthéses au passé simple de l'indicatif.
* Tout a coup, I'accusé se (raidir) raidit a la question du juge.
* Aprés avoir essayé plusieurs fois, Sally (réussir) réussit son saut.
* Les enfants (finir) finirent le coloriage avant de découper leur maquette.
* Pour pouvoir plaquer ton adversaire, tu le (saisir) saisit aux jambes.
* Comme elle était trop petite, le lapin (élargir) élargit I'entrée du terrier.
4) Mots croisés au passé simple de I'indicatif (ne mets pas les pronoms personnels sujets).
1—> palir, 1ere P.S. 5¢
2 > démolir, 3eme P.P. 41 T
) A 1->| P A L S E
3 = éblouir, lere P.P.
o A R
41  saisir, 3¢me P.S.
2—->| D E M o L | R E N T
51 ternir, 2éme P.S.
S |
3> E B L 0 U | M E S




LE PASSE SIMPLE

Il'y a trois sortes de terminaisons du passé simple :
1 passé simple en -a pour les verbes du 1° groupe : il aima
2 passé simple en -i pour les verbes du 2° groupe et pour certains verbes du 3° groupe : elle finit, elle fit

3 passé simple en -u pour certains verbes du 3° groupe : elle put

o e e pus
j'aimai je finis
. N tu pus

tu aimas tu fini s )
o o il put
il aima il finit A

o o nous pimes
nous aimames nous finimes

L _ vous pates
vous aimates vous finites )
o o ils purent
ils aimerent ils finirent

Remarque : Les verbes tenir et venir ainsi que leurs composés ont un passé simple en -in :

Attention : ne pas confondre le passé simple du verbe étre (e fus) avec celui du verbe faire (e fis)

o jens
je tins .
) tu vins
tu tins
o il vint
il tint
nous vinmes
nous tinmes
~ vous vntes
vous tintes o
ils vinrent

ils tinrent



